Chapitre 4

Exercices semaine 1

Série d’exercices n°1

ex 1.1

VA € R, Vz = (a,b) € C, prouver que Az = (Aa, \b)

ex 1.2

z = (0,1), Calculez z° et 2°

7' = (1,1), Calculez 22’ — 2*

ex 1.3

Placer dans le plan les points suivants :

e M, correspondant a z; = (1,2)
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e M, correspondant a zo = (—1,2)
e M; correspondant a z3 = (1, —2)

e M), correspondant a z, = (0, 1)

ex 1.4
e Calculez (cos ¢ + isin )

e Calculez (cos% 4+ 4sin %)6

ex 1.5

Déterminez les arguments et le modules des nombres complexes :

o 2 =21,

oz:%—i%;

oz:\/g(%—l—i\?);
ex 1.6

. 10 . . .
Soit z = ﬁ, 6 € [—II;1I], Montrez que z est imaginaire

pur ou nul et exprimez |z| en fonction de .
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Série d’exercices n°2

ex 2.1

Prouver que z = (a,b) = a + ib

ex 2.2

Soit z = (1,2), donner I’écriture de z en utilisant i (notation

complexe)

Calculez 2/ = —1.z et 2 = 22

Soitt = 1 — 2¢, Calculez z — ¢.

ex 2.3

Soit A le point dans le plan représentant le nombre complexe 1.
1. Rappelez la valeur de i. Que vaut i* ? Que vaut —i ?

2. Placez le point A dans le plan, placez le point M représentant

z2=1+2
3. Calculez 2/ = —1.4, placer son point B
4. Calculez 2" = 2/ — 2.
ex 2.4

Calculez cos b8 et sin 50 en fonction de sin 8 et cos
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ex 2.5

Résoudre dans C I’équation : 22> — 4z + 3 = 0.

ex 2.6

Résoudre dans C I’équation : 2> — z + 1 = 0.

Série d’exercices n°3

ex 3.1

Calculez (2 — 3¢)%(1 + 4) ; Calculez =

ex 3.2

Soit z = a + ib, exprimez 1 en fonction de a, b et i.

Soitk € R, et z = #&k‘_l) Ecrivez z sous forme a+ib.

ex 3.3

Calculez (1 — i1/3)!°

ex 3.4

Déterminez les arguments et le modules des nombres complexes :

o2 =2;
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o 2 = —41;
o= (il

ex 3.5

Soit deux nombres complexes de produit 1 et de somme -1.
Montrer qu’ils sont solution de I’équation 2> + z + 1 = (O et la

résoudre dans C.

ex 3.6

Résoudre dans C I’équation :

d+22+1=0.
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Corrections de la série d’exercices n’1

ex 1.1

Posons z = (a,b), A €R donc A= (\0) alors Az=
(Aa — 0D, \b + a0) = (Aa, Ab)

ex 1.4

On utilise la notation trigonométrique

(cosL +isink)® = (ei%)‘r’ =% =ell = —1

= ¢e'2 = COS% +isinsd —

(cos ¥ + isinl)s = ('1)0 = ¢ 2

4
O+2%—1=—1;




ex 1.5
2=2i; |z|=vV22+02=2
arg(z) =% car arctan(arg(z)) = 3 = +00
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= % — Z'\/Ti = %(% — z%) = %(cos—% +isin —7)
A=} Arg(e) = -3
2 2
2 =V3(E+HYE)  |z] = \/Tg + @ =1 Arg(z) = arctan(?

arctan(v/2) ;

ex 1.6

Le but est d’avoir un dénominateur réel, on multiplie le déno-

minateur par son conjugué pour avoir un nombre réel au dénomi-

nateur.

— 1—6%:9 — 1—62:‘9 1+6_Z:0
14t 14t 140

Z

oy = —27sin 6 _ —1sinf
242 cos b 1+1cosf

)
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. —2iSin%COS§
Zz = X
142 cos 5—1
|
—18in 5 .
z = = —1 tang
cos 5
_ [
2| = | tan 5
ex 1.3
Y
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